



2025年8月

29

星期五
农历乙巳年
七月初七

国内统一连续出版物号

CN 14-0021

(第15975期)
(今日4版)

《中共中央 国务院关于推动城市高质量发展的意见》对外公布

8月28日,《中共中央国务院关于推动城市高质量发展的意见》对外公布。

这份意见强调,城市是现代化建设的重要载体、人民幸福生活的重要空间。我国城镇化正从快速增长期转

向稳定发展期,城市发展正从大规模增量扩张阶段转向存量提质增效为主的阶段。这份意见提出,到2030年,现代化人民城市建设取得重要进展,适应城市高质量发展的政策制度不断完

善,新旧动能加快转换,人居品质明显提升,绿色转型深入推进,安全基础有力夯实,文化魅力充分彰显,治理水平大幅提高;到2035年,现代化人民城市基本建成。(据新华社)

扫一扫
读意见全文

第五届紫外LED大会暨长治LED产业发展座谈会开幕

闫晨曦丁小强出席并致辞 陈向阳主持

本报讯(记者解婷)在全市上下深入贯彻落实习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神,按照省委十二届十次全会及市委十二届八次全会部署要求,坚定有序推动转型发展,加快建设革命老区中国式现代化先行区的关键时刻,8月28日,第五届紫外LED大会暨长治LED产业发展座谈会开幕,LED领域的知名专家学者、行业组织领导和产业链企业代表聚焦“同心共赢 聚力发展”主题,探讨交流产业发展趋势,分享前沿研究成果,助力长治加快推动产业升级、转型发展。省政协副主席闫晨曦,市委书记丁小强出席并致辞。北京航空航天大学教授赵沁平、国务院参事许琳、中国科学院西安光机所研究员侯洵等出席。中国科技体制改革研究会理事长张景安、武汉大学原党委书记李健,第三代半导体产业技术创新战略联盟理事长吴玲致辞。市委副书记、市长陈向阳主持开幕式。市领导李敏、贺鑫、卢展明出席。

闫晨曦对本次大会的召开表示祝贺。他指出,半导体产业是信息技术产业的核心,也是山西省因地制宜发展新质生产力的关键着力点。近年来,山西紧扣国家战略需求,结合资源禀赋和产业基础,在第三代半导体领域积极拓展应用生态,打造创新高地,形成了包括长治紫外光电产业集群在内的三个主要产业集群。期待各位专家学者通过这次大会,把更多创新理念、前沿技术带到山西,汇聚智慧、促进合作,为产业发展注入新活力。长治要抢抓机遇,主动作为,精准把握发展趋势,强化科技创新和产业创新深度融合,加快技术迭代突破,拓展多元化应用场景,推动



8月28日,第五届紫外LED大会暨长治LED产业发展座谈会开幕。

本报记者 张乐 摄

科研成果高效转化,促进LED产业链条、放大优势,塑造高质量发展新动能。

丁小强代表市委、市政府对与会同志的到来表示欢迎,对长期以来关心支持长治发展的各界人士表示感谢,并简要介绍长治市情。他指出,作为资源型城市和老工业基地,长治始终遵循习近平总书记指明的转型发展科学路径,坚定有序推动资源型经济转型发展。特别是将以光电显示、半导体照明和光伏为主体的光电信息产业作为战略性、先导性产业,坚持高位推动,协同推进技术创新,

培育壮大龙头企业,致力打造国家级光电战新产业集群。真诚希望与会专家为长治产业发展出谋划策,促成更多项目在长治落地,加快推进科技成果向现实生产力转化。真诚期盼广大企业家、投资者来长投资合作、创新创业、共赢发展。长治市委、市政府将一如既往当好产业发展“坚强后盾”和“最佳拍档”,为广大客商和人才在长治这片沃土施展才华、成就事业保驾护航。

张景安、李健、吴玲表示,将充分发挥优势,畅通多元沟通对接平台,促进信息交流与资源共享,更好助力长

治LED产业高质量发展。

在“双碳”目标与显示技术革命的双重驱动下,LED行业正成为半导体产业的核心赛道。长治积极抢抓机遇,将LED产业作为重点培育的战略性新兴产业,构建起“芯片设计-主板生产-整机制造-系统集成”的信创产业链,LED产业链条涵盖衬底、外延、芯片、封装、消杀、光医疗、显示等各环节,并集聚了中科潞安、华微紫外等紫外LED产业链重点企业,产业集群效应日益凸显,创新生态持续完善。长治LED产业发展大会已成功举办四届,

(下转第二版)

深入贯彻落实市委十二届八次全会精神

全市广大党员干部认真学习领会市委十二届八次全会精神

干字当头 在推进中国式现代化长治实践中不断取得新成效

市委十二届八次全会立足长治发展新阶段、新任务,为我市高质量发展擘画宏伟蓝图、锚定前进方向。连日来,全市广大党员干部认真学习全会精神,展开热烈讨论。大家一致表示,将严格按照全会部署要求,坚持干字当头、实字为要,锚定目标任务、紧抓关键环节,以昂扬向上、顽强拼搏的劲头,把市委决策部署转化为落地有声、见行见效的具体实践,在推进中国式现代化长治实践中展现新作为、实现新突破、谱写新篇章。

锚定产业升级 点燃转型发展新引擎

改革声势一浪高过一浪,转型步伐坚实有力。当前,长治正处于转型发展的关键阶段,全会紧扣城市发展实际,

明确提出要坚定有序推进转型发展,加快在转型发展中实现高质量发展、可持续发展。大家表示,将牢牢把握高质量发展这一首要任务,以科技创新为核心引领,以产业升级为重要导向,凝心聚力、开拓进取,为加快建设现代化产业体系注入新动能、塑造新优势。

“全会指出要加快推动产业升级,为长治经开区推动高质量发展指明了前进方向。”长治经开区党工委书记、管委会主任高鹏表示,作为全市经济建设主战场,长治经开区将坚决贯彻落实全会精神,聚焦军民融合、光电装备、新能源、新材料、汽车制造五大主导产业集群,深入实施“链长制”,强化强链,助力全市重点产业链打造,为全市经济社会发展作出更大贡献。

安博泰克药业有限公司专注创新生物医药研发与产业化,已建成覆盖多领域的现代化研发实验室,多项药

品进入临床研究期。“全会极大激发了企业深耕创新、做强产业的信心与决心,我们将积极响应号召,努力打造生物医药新高地。”安博泰克药业有限公司董事长白先宏表示,将继续加大研发投入,强化产学研合作,引进更多高端人才,不断提升自主创新能力,加速药物研发进程,推动更多新药上市。

深化多领域务实合作,吸引上下游相关企业集聚,以“研发突破+产业集聚”推动全市生物医药全产业链发展,让更多成果和项目扎根长治,服务地方发展。

聚焦重点任务 激发城市发展新活力

全会在明确的7个方面重点任务中,将“全面深化改革开放,(下转第二版)

我市政务服务“一号响应、协同共治”

长治“12315”与“12345”双号并行

本报讯(记者史晓萍)自2025年8月26日9时,长治市12315消费者投诉举报热线正式并入12345政务服务便民热线,标志着市场监管领域政务服务迈入“一号响应、协同共治”新阶段。这是我市进一步优化政务服务

资源、提升诉求办理效率的又一有力举措。

据了解,归并后,12315号码继续保留,实行双号并行,由12345热线统一接听。市民对涉及市场监管职能的咨询、投诉、举报及各项市场监管

领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治相关的投诉举报等诉求,可拨打12345政务服务便民热线或12315消费者投诉举报热线反映。目前,12345政务服务便民热线受理范围为企业和群众各类非紧急诉求,包

括经济调节、市场监管、社会管理、公共服务等领域的咨询、求助、投诉、举报和意见建议等。

近年来,我市不断深化“放管服”改革,针对政务服务便民热线号码过多、记不住,热线服务资源分散,电话难接通、群众办事多头找等现象,以一个号码服务企业和群众为目标,推动政务服务便民热线归并优化,进一步畅通政府与企业和群众互动渠道,提高政务服务水平,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

优化营商环境 激活发展动能

我市政务服务“一号响应、协同共治”

长治“12315”与“12345”双号并行

本报讯(记者史晓萍)自2025年8月26日9时,长治市12315消费者投诉举报热线正式并入12345政务服务便民热线,标志着市场监管领域政务服务迈入“一号响应、协同共治”新阶段。这是我市进一步优化政务服务

资源、提升诉求办理效率的又一有力举措。

据了解,归并后,12315号码继续保留,实行双号并行,由12345热线统一接听。市民对涉及市场监管职能的咨询、投诉、举报及各项市场监管

领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治相关的投诉举报等诉求,可拨打12345政务服务便民热线或12315消费者投诉举报热线反映。目前,12345政务服务便民热线受理范围为企业和群众各类非紧急诉求,包

括经济调节、市场监管、社会管理、公共服务等领域的咨询、求助、投诉、举报和意见建议等。

近年来,我市不断深化“放管服”改革,针对政务服务便民热线号码过多、记不住,热线服务资源分散,电话难接通、群众办事多头找等现象,以一个号码服务企业和群众为目标,推动政务服务便民热线归并优化,进一步畅通政府与企业和群众互动渠道,提高政务服务水平,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

导读 >>

文化长治 欣欣向“融”

——我市展团参加第七届山西文博会综述

(详见第三版)

扫一扫
读意见全文

只争朝夕抓好工作落实
——五论学习贯彻市委十二届八次全会精神

本报评论员

空谈误国,实干兴邦;只争朝夕,方成大业。市委十二届八次全会深入贯彻落实习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神,为扎实做好全市各项工作明确了路径。这既是应对风险挑战的作战图,更是“只争朝夕狠抓落实”的动员令。面对“不进则退、慢进亦退”的激烈竞争态势,必须以更加奋发有为的精神状态和分秒必争的务实行动,闯难关、涉险滩、蹚新路,奋力谱写革命老区中国式现代化先行区建设新篇章。

狠抓落实,必须锚定目标跳起拼搏,激发争先进度动能。发展如逆水行舟,机遇稍纵即逝。今年以来,我市招商引资签约项目622个、金额1440亿元,双双位居全省首位。但经济运行仍面临新旧动能转换阵痛、结构性矛盾交织等多重挑战。我们必须锚定全年目标,强化争先意识,以“跳起来摘桃子”的拼搏抢占先机。要扭住动能转换“总引擎”,加速推动传统产业高端化智能化绿色化发展,大力培育新质生产力。激活项目攻坚“双驱动”,狠抓“两新”“两重”工作,深度参与能源革命。疏通要素保障“主动脉”,聚焦资金、土地等瓶颈制约,多措并举、精准滴灌,全力为经营主体纾困解难,激发全市“百舸争流”的奋进之势。

狠抓落实,必须系统谋划协同联动,提升全局治理效能。建设革命老区中国式现代化先行区是系统工程,亟需打破部门壁垒、地域藩篱,以“十个指头弹钢琴”的智慧统筹生产、生活、生态、文化、安全五大维度。要贯通规划落地“主干网”,加强调查研究,争取更多项目纳入国省大盘。锻造多元共治“聚合器”,深化跨部门协调联动,推动政府、市场、社会、市民协同发力。擘画特色产业“新版图”,全力构建“传统产业+战新产业+未来产业”三维梯度体系。各级干部必须摒弃“一亩三分地”思维,强化全局意识、系统思维,确保各项决策精准落地,交出高质量发展“最优解”。

狠抓落实,必须心系民生筑牢底线,夯实发展安全根基。发展最终目的是增进人民福祉。要厚植人民情怀,聚焦高校毕业生、农民工等重点群体扩大就业;强化教育、医疗、社保服务,健全普惠性兜底机制;落实“四下基层”要求,带头化解信访矛盾和历史遗留问题,以“枝叶总关情”的初心兜牢民生底线。要树牢底线思维,扛牢中央环保督察整改责任,加快推进国土绿化和垃圾处理项目;深化安全生产整治攻坚,聚焦煤矿、交通等重点领域提升本质安全水平;增强“见微知著”能力,抵御意识形态和宗教渗透风险,以“时时放心不下”的警觉切实筑牢安全屏障。

(下转第二版)

市十五届人大常委会举行第二十八次会议

吴小华出席并讲话

本报讯(记者王晓红 潘银丽)8月28日,市十五届人大常委会举行第二十八次会议,听取和审议有关专项报告,表决通过人事任免事项。

市人大常委会主任吴小华出席并讲话。市人大常委会副主任任川、郭海英、卢展明、秦军、王宇、郭晓泓、连树斌,市人大常委会秘书长牛金生及委员共44人参加。

会议听取市人民政府关于2025年1至7月份全市国民经济和社会发展计划执行情况的报告、2024年度全市金融企业国有资产运营情况的报告;听取市选举委员会关于部分省十四届人大代表履职情况的报告;听取市人大常委会代表资格审查委员会关于代表资格审查情况的报告;听取市人大常委会主任会议、市人民政府、市中级人民法院关于人事任免事项的提请报告;听取被提请人的供职报告。

与会人员围绕上述议题分组进行审议。会议表决通过了有关人事任免事项。

吴小华宣布任免决定并向新任命人员颁发任命书。新任命人员向宪法宣誓。

吴小华指出,市政府及相关部要把思想和行动统一到中央决策部署和省委、市委工作安排上来,坚持全年目标任务不动摇,坚定发展信心,科学精准施策,用好经济工作主抓手,坚定有序推进转型发展。要持续深化国资国企改革,优化国有资本布局,建立健全国有资产管理机制,确保责任层层压实。各位人大代表要强化履职意识,在助推高质量发展上献计出力,在维护群众利益上主动作为,在各自行业领域上展示风采,充分发挥在践行全过程人民民主中的重要作用。

吴小华强调,市人大常委会及机关要深入学习贯彻习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神,认真贯彻落实省委十二届十次全会、市委十二届八次全会精神,结合人大职能定位和工作实际,主动做好立法、监督、代表等各项工作,在服务全市大局中彰显人大新担当、作出人大新贡献。

副市长朱静,市中级人民法院院长杨泽民、市人民检察院检察长刘向前列席会议。